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Alapítvány az Örökbefogadó 
és Nevelôszülôkért

Az Alapítványt 1990-ben jegyezték be a Fôvárosi Bí-
róságon, azóta dolgoznak szakembereink a gyermekvé-
delem területén. Ez idô alatt mûködtetett tanácsadó szol-
gálatot nevelôszülôk részére, végezte a nevelôszülôk
képzését Pest Megyében (csak 1998 óta létezik egységes
képzés az országban), és indított szupervíziós csoporto-
kat szakembereknek. 1998 óta az Alapítvány önállóan
mûködtet nevelôszülôi hálózatot. Ez alatt négy képzést
indítottunk, amelynek eredményeként jelenleg 24 neve-
lôszülônél 57 gyermek és fiatal él (bár ez a szám a ki- és
bekerülések miatt folyamatosan változik). Ezek közül a
gyerekek közül sokan élnek valamilyen tartós betegség-
gel, fogyatékkal, és különbözô magatartás- illetve visel-
kedészavarokkal. Az Alapítvány hálózatában mûködô
nevelôszülôket tanácsadóink rendszeresen látogatják,
problémáik megoldásában tevôlegesen részt vállalunk.
Szükség esetén gyermekpszichiáter, gyermekpszicholó-
gus, gyógypedagógus, logopédus bevonásával dolgo-
zunk. Rendszeresen véleményezzük a gyerekek testi-lel-
ki állapotát, emellett gondot fordítunk a velük foglalko-
zó nevelôszülôk mentálhigiénés állapotára is. Nem zár-
kózunk el a nevelôcsaládok saját gyermekei problémái-
nak rendezése elôl sem, hiszen a gyerekneveléshez elen-
gedhetetlen kiegyensúlyozott családi légkör csak úgy
biztosítható, ha a saját gyerekek is jól érzik magukat ott-
hon. Nevelôszülôink a fôvárosban és Pest Megye külön-
bözô településein (Cegléd, Abony, Érd, Vác, Maglód) él-
nek.

Ma, amikor a felgyorsult társadalmi változások óriá-
si terheket rónak a társadalom alapját képezô családok-
ra, különös fontossággal bír és kiemelt figyelmet igényel
a családsegítés- és gondozás minden formája. Ez a felis-
merés, és a gyakorlati munka során jelentkezô számta-
lan megoldatlan probléma szolgált alapjául annak a kez-
deményezésnek, amelynek keretében alapítványt hoz-
tunk létre 1990 végén a családgondozás egyik speciális
területén: a nevelôszülôi hálózat fejlesztésére és az örök-
befogadások jobb elôkészítésére.

Tekintve, hogy az elmúlt évtizedek során a családpo-
litikában a prevenció nem érvényesült kellôképpen, a ve-
szélyeztetô körülmények között lévô gyermekeket ki-
emelték családjukból ahelyett, hogy a család gondozásba
vételével próbáltak volna javítani sorsukon. Így alakult
ki a mai helyzet: a mintegy 22 000 állami gondoskodás
alatt lévô gyermeknek csak mintegy harmada nevelke-
dik családban. Ennél is elszomorítóbb képet kapunk, ha

az örökbe adott gyermekek számát nézzük: évente kb.
1000 gyermek kerül így családba.

Az intézeti nevelés személyiségkárosító hatását
mind a hazai, mind a külföldi szakemberek ismerik és
próbálnak tenni ellene. Ennek megfelelôen került elôtér-
be az intézeti neveléssel szemben a családi nevelés, ami
azonban speciális problémákat vet fel mind a befogadó
családok, mind az oda kerülô gyerekek részérôl.

Szinte átláthatatlanul bonyolult viszonyok alakulnak
ki attól függôen, hogy hány éves a kihelyezett gyermek,
van-e a családnak vér szerinti gyermeke, milyen a kihe-
lyezett gyermek intézeti és/vagy családi múltja, vér sze-
rinti szülei tartják-e a kapcsolatot, és végül, de nem utol-
sósorban, milyen a nevelôszülôk motivációja, szocializá-
ciós struktúrája, stb.

A fentiek figyelembe vételével célunk egy olyan
mentálhigiénés szolgálat létrehozása volt, amely egy-
részt az örökbefogadó és nevelôszülôk lelki felkészítésé-
vel foglalkozik, másrészt gondozza az olyan családokat,
ahol örökbefogadott vagy nevelt gyermek van. Közvet-
len célunk a sikeres befogadások számának növelése, és
ezen keresztül az, hogy csökkentsük a pszichésen prob-
lémás állami gondozottak számát.

Az alapító Dr. Szilágyi Júlia, aki egyben 
az Alapítvány szakmai vezetôje is.
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